

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

5 ДЕКАБРЯ 1936 года VIII съезд Советов утвердил новую Конституцию СССР. Принятие новой Конституции явилось выдающимся событием в истории Советского государства, в жизни всех народов Советского Союза. День Конституции стал праздником всех народов, вставших на путь социализма.

На заре новой эры, когда принималась первая Советская Конституция, социализм был только перспективой, мечтой. Теперь социализм — живая реальность, повседневная действительность советской жизни. Преимуществами социализма равноправно пользуются все граждане нашей страны, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, имущественного положения.

В верховном органе Советской власти, в Советах депутатов трудящихся, представляющих собой образец всестороннего развития советского демократизма, управляют государственными делами представители всех национальностей и народов Советского Союза. Наравне с мужчинами в их работе самое активное участие принимают и женщины.

Конституция СССР гарантирует трудящимся право на труд, отдых, образование. Статья 126-я, в частности, законодательно закрепила право на объединение в спортивных организациях. В решении и осуществлении всех этих прав немалую роль играют физкультурные организации. В научной организации труда, проблемах

организации свободного времени трудящихся, здорового и разумного отдыха большое значение придается физической культуре и спорту.

Широкое развитие физической культуры обусловлено прежде всего заботой Коммунистической партии и Советского правительства о здоровье трудящихся, о всестороннем, гармоническом воспитании нового человека, о непрерывном повышении культуры и благосостояния народа.

За годы Советской власти физкультурное движение страны прошло гигантский путь — от малочисленных кружков физкультуры, насчитывающих сначала несколько тысяч человек, до крупных коллективов и спортивных клубов, объединяющих более 40 миллионов человек. Построены дворцы спорта, стадионы, спортивные базы, бассейны.

В институтах физической культуры готовятся специалисты-тренеры, преподаватели и организаторы физкультурного движения. В дружной семье студентов этих вузов — представители многих наций и народностей. Так, в нашем институте среди студентов есть русские, украинцы, белорусы, грузины, армяне, балкарцы, буряты, коми, карелы, якуты и др. Среди профессорско-преподавательского состава нашего института — представители 12 национальностей.

Все это — убедительное свидетельство великой дружбы и един-

ства всех народов, населяющих Советский Союз.

Предоставив всем гражданам права, за которые веками боролись человечество, Конституция возложила на них и серьезные обязанности: строго соблюдать законы Советского государства, честно относиться к своему общественному долгу, соблюдать дисциплину труда, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, честно выполнять свой почетный долг — несение воинской службы в Советских Вооруженных Силах. В правах и обязанностях граждан СССР воплощены великие

принципы социалистического демократизма.

Руководимая и направляемая Коммунистической партией, наша страна из года в год все больше укрепляет свое могущество. Успешно завершается выполнение семилетнего плана. Только ежегодный прирост производственных фондов превышает все производственные фонды, которыми Россия располагала в 1913 году. За семилетку построено и введено в эксплуатацию свыше пяти с половиной тысяч современных крупных предприятий.

Высокие темпы роста экономики и культуры характерны для всех республик Советского Союза.

Отмечая радостный праздник — День Советской Конституции, лесгафтовцы выражают чувство величайшей гордости за наше социалистическое Отечество, за наш народ, за нашу Коммунистическую партию, проложившие всему человечеству путь к социализму.

Под победным знаменем социалистической демократии, следуя за ленинской партией, советские люди будут еще энергичнее строить и построят коммунистическое общество, воплощая в жизнь великие идеалы коммунизма — мир, труд, свободу, равенство, братство и счастье всех народов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 40 (431)

Пятница, 3 декабря 1965 г.

Год издания одиннадцатый
Цена 1 коп.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ КОМСОМОЛЬЦЫ!

Партийная организация института приветствует собрание комсомольского актива и желает ему успешной работы.

История комсомольского института богата и славна боевыми и спортивными традициями. Имена комсомольцев-лесгафтовцев вписаны в боевую историю Ленинграда. Сотни комсомольцев вуза являются выдающимися спортсменами, не раз защищавшими спортивную честь Родины на международной арене. Большинство комсомольцев института — передовики учебы, активно участвующие

в общественной жизни нашего коллектива.

Мы надеемся, что новая структура комсомольской организации позволит вам работать еще более интенсивно, сделает вашу деятельность по-настоящему боевой и результативной.

Собрание актива комсомольцев определит основные направления его работы в свете стоящих перед комсомольской организацией задач.

Большого вам успеха, дорогие товарищи!
ПАРТБЮРО ИНСТИТУТА

«Прожектор» ждет

пополнения

Полтора года я в составе «Комсомольского прожектора».

Состав «Прожектора» на сегодня почти прошлогодний. Это и хорошо, и плохо. Хорошо потому, что мы уже сработались и знаем, кто на что способен, а плохо потому, что нет пополнения. От комсомольских бюро кафедр должны быть направлены к нам лучшие комсомольцы. Пусть это явится для них ответственным комсомольским поручением.

Проблема номер один на сегодня — фотоаппарат. Его у нас нет. Нам обещают, и мы ждем. Неплохо бы выделить наконец и помещение, где мог бы постоянно работать наш фотокорреспондент

И. Черевков.

«Комсомольский прожектор» — важное звено работы комитета ВЛКСМ, и при соответствующем внимании к нему он может сделать немало полезного.

В текущем учебном году нам предстоит большая работа. Успех ее во многом зависит от всех общественных организаций.

Ближайшая задача — осветить в печати работу комсомольского актива в Кавголово.

И. ЖУРАВНОВ,
председатель «Комсомольского прожектора»

Дел интересных много

6, 7 и 8 декабря в Кавголово состоится семинар комсомольского актива института. Дни этого ежегодного сбора проходят в учебе, активисты обмениваются опытом комсомольской работы в учебных группах, лучше узнают друг друга, намечаются планы дальнейшей деятельности, обсуждаются новые формы работы. О своих интересных комсомольских делах рассказывают здесь и представители других вузов Ленинграда.

Комитет ВЛКСМ и комсомольские бюро кафедр обсудили планы работы, основные направления которой — помощь и контроль за учебной работой студентов, принятие мер к тем, кто нерадиво относится к занятиям, к повышению спортивного мастерства. Хорошо начали работу комсомольские бюро кафедр лыжного спорта (секретарь Г. Коновалов), легкой атлетики (секретарь М. Кириченко), плавания (секретарь В. Калентьев). Комсомольцев интересует не только учеба, порядок в комнатах общежития, но и культурный отдых студентов, их работа в научных кружках и многое другое.

Немало предстоит сделать комсомольцам-активистам. Например, на базе института занимается в различных спортивных секциях около 1000 школьников. Занятия проводят наши преподаватели. А почему бы не объединить вместе эти секции и не организовать ДСН на общественных началах, где из числа студентов должен быть директор, зав. учебной частью и т. д. Вот и об этом должны подумать наши комсомольцы.

Нет сомнения, что наш боевой отряд активистов, все комсомольцы института добьются немалых успехов в своей деятельности.

В. ЕФИМОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ

Группа преодолет трудности

15 октября у нас состоялось первое комсомольское собрание. На нем был избран актив группы, принят план на месяц.

Было решено сделать группу комсомольской. Решение актива выполняется. Сейчас из 37 человек только один не комсомолец. Группа серьезно настроена на то, чтобы устранить все недостатки, мешающие нам в учебе. Начали вы-

пускать стенную газету комсомольского бюро кафедры тяжелой атлетики и фехтования, где отражены успеваемость, посещение занятий.

Готовимся к дежурству на институтском вечере, посвященном Дню Советской Конституции.

С. КАСИНОВ,
комсорг 5-й группы I курса педфака

Больше активности, друзья!



РАЗВЕРТЫВАЕТ свою работу культурно-массовый сектор комитета ВЛКСМ.

Избран совет клуба института; председателем совета клуба стал преподаватель кафедры психологии Ю. Я. Киселев. Первое, что было намечено сделать, — провести вечер поэзии. Он состоится завтра, 4 декабря.

6 декабря комсомольский актив выезжает на учебу в Кавголово. В часы отдыха участники художественной самодеятельности дадут концерт.

У нас есть кружки эстрадный, драматический, сольного пения, но слишком мало ребят посещает их.

На активе, конечно, пойдет разговор и о культмассовой работе, о том, как ее улучшить совместными силами, какие новые формы применить для этого.

Л. ВОЛКОВА,
член комитета ВЛКСМ

ДРУЖИНА КРЕПНЕТ

Добровольная народная дружина нашего института недавно значительно пополнилась. Сейчас в ее рядах насчитывается 360 человек. Дружинники-студенты каждый вечер выходят на дежурство.

Работа у нас трудная. Наши ребята действуют решительно.

В воскресенье, 28 ноября, во Дворец культуры им. Первой пятилетки явился некий молодой человек в нетрезвом виде, он приставал к отдыхающим. Когда дружинники студент Николай Ледяев и преподаватель Станислав Ляпунов попытались вывести дебошира с танцев, тот вдруг выхватил

нож и бросился на дружинников. Завязалась борьба. Подоспевшие на помощь другие наши товарищи помогли обезоружить хулигана и отправить его в милицию.

Долг нашей дружины не только поддерживать порядок в общественных местах, но и следить за тем, какие меры приняты к нарушителям.

Дружинниками в нашем физкультурном вузе должно быть большинство студентов, преподавателей, рабочих и служащих. Мы надеемся, что ректорат, партийная и общественные организации поддержат нас в этом.

Е. НИКУРАДЗЕ,
студент III курса спортфана,
член комитета ВЛКСМ

БОЛЬШУЮ ЧАСТЬ сегодняшнего номера нашей газеты мы предоставляем комсомольцам — активистам, собирающимся 6 декабря с. г. на трехдневный семинар в Кавголово, и другим нашим студенческим корреспондентам.

РЕДКОЛЛЕГИЯ

Для избирателей и агитколлективов

Навстречу
выборам

В институте развернута работа в связи с избирательной кампанией по выборам народных судей, которые состоятся 19 декабря с. г. Агитколлективы приступили к работе среди избирателей.

7 декабря 1965 года состоится собрание агитколлективов и избирателей 91, 92, 93 и 94-го избирательных участков. О системе органов советского суда, о работе народных судов расскажет на со-

брании прокурор Октябрьского района И. Г. Власов.

О своей деятельности как депутата Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся отчитается В. В. Ухов.

Затем для агитаторов и избирателей будет прочитана лекция о международном положении Советского Союза.

Собрание состоится в 15 часов в актовом зале института.

М. БАРАНЧИКОВ

Санитарная тройка в действии

От того, насколько хорошо выглядит общежитие, от чистоты и порядка в комнатах зависит настроение студентов, успех в работе, в учебе.

Приятно зайти в комнату, где кровати аккуратно заправлены, на тумбочках белоснежные салфетки, пол подметен и натерт. Но чтобы добиться такого порядка, необходимо проявить определенное усердие. В этом направлении большую работу осуществляет санитарная тройка, которая активно проводит в жизнь принципы студенческого общежития. Тройка в тесном контакте со всеми проживающими в общежитии регулярно проводит проверки комнат с целью улучшения санитарно-гигиенических условий, помогает выявлять и устранять недостатки

подобного характера. Это дает хорошие результаты.

Если сравнить результаты (по оценкам) проверок на один и тот же период в 1964 и 1965 годах, то сравнение будет в пользу нынешнего года. Очень улучшился порядок в бывших отставших 1-й и 7-й комнатах.

Лучшие из комнат премированы приемниками, картинами, часами-будильниками.

Но успокаиваться на достигнутом актив нашего общежития не намерен. Будем работать еще лучше.

Г. ПАНОВ,
председатель санитарной тройки общежития «Сокол»

ХОТИМ ВСЕ ЗНАТЬ

Многие из нас, поступивших на I курс в этом году, встретились с Ленинградом впервые. Мы уже начали знакомиться с городом. За годы, что предстоит нам здесь учиться, мы хотим взять из его культурных богатств как можно больше. Конечно, мы побывали и в театрах, и в музеях, и на выставках. И в этом отношении нам, новичкам, во многом могли бы помочь наши общественные организации. Мы хотели бы, например, научиться слушать оперы и смотреть балеты, любить стихи и уметь смотреть спектакли.

Мы хотели бы знать, какие мероприятия такого характера намечено провести в институте в ближайшее время?

В. БУТУЗОВ,
студент I курса школы тренеров

КНИГОЛЮБЫ И БИБЛИОТЕКА

Если вы обратитесь к студентам-легкоатлетам IV курса педагогического факультета с предложением провести у них в группе лекцию, обзор литературы или пригласите их принять участие в проводимом библиотекой диспуте, литературном вечере, — первым организатором и участником любого из этих мероприятий непременно станет студентка Ирина Громова. И это не случайно. Ира любит книгу. В течение прошлого учебного года ею прочитано 153 книги. Среди них много дополнительной литературы, рекомендуемой для углубленного изучения различных учебных дисциплин. Ира постоянно следит за новинками литературы по специализации и успевает их прочесть.

Громова любит поэзию, в ее формуляре записаны книги С. Капутикян, Р. Рождественского, Р. Казаковой, Р. Бернса, А. Вознесенского, А. Твардовского и др. Любимые ее поэты — С. Есенин и В. Маяковский.

Но поистине страстное ее увлечение — это искусство, особенно живопись. В домашней библиотеке Иры много книг о жизни и творчестве русских и советских художников, альбомы и репродукции их картин.

Ира много читает, много знает, и поэтому понятно ее стремление узнать еще больше и помочь сво-

им товарищам овладеть минимумом знаний, которые несут в себе книги. Она провела в группе беседу о художнике И. Левитане.

У нас, библиотекарей, Ирина Громова пользуется большим уважением. **БОЛЬШИМ** книголюбом является и Э. Зайнаков, студент III курса педагогического факультета. Он много читает об искусстве. Особый интерес проявляет к жизни и творчеству великих русских композиторов. В прошлом году им прочитана вся имеющаяся в библиотеке литература о П. И. Чайковском. И в этом году Зайнаков продолжает расширять свой кругозор таким же образом. В основу чтения он взял рекомендательный список литературы «Жизни, дороге сердца» (о русских музыкантах).

Серьезно на протяжении всех лет учебы в институте относится к чтению студент IV курса педфака А. Лукьянов. Много читают в библиотеке студенты III курса А. Нетесов, Ю. Чумовицкий, В. Дмитриева, В. Иссурия и др.

Отрадно, что среди нашего нового пополнения также очень много студентов, любящих книгу, желающих глубоко и серьезно расширить свои знания. Студент I курса В. Ребриков проявил большой интерес к произведениям советских и зарубежных писателей. С сентября и по настоя-

щее время им прочитаны десятки книг. Изъявила желание читать по плану студентка I курса Л. Осокина. Ее интересует литература по архитектуре. План чтения литературы «О русских художниках» попросила составить первокурсница школы тренеров О. Кожевникова. По плану читают Р. Шайнова (I курс школы тренеров), Л. Лазарев (I курс педфака) и т. д.

Хотелось бы, чтоб студенты за время пребывания в институте с помощью книги значительно расширили и углубили свои знания, приобретенные в школе.

МНОГОЕ студенты получают от преподавателей на лекциях и семинарских занятиях. Но они не должны забывать, что большую помощь в этом может оказать и оказывает библиотека. Для читателей организован частичный открытый доступ в книжном фонде, разработаны циклы выставок по темам: «В помощь всестороннему и гармоничному развитию личности», «История изобразительного искусства», «Для молодежи», «Жизнь замечательных людей»; постоянно действуют выставки книг: «Физкуль-

тура и спорт», «Новые книги». Выставки книг обновляются, ежемесячно меняется их тематика.

Для желающих овладеть основами различных отраслей знаний разработан и составлен «Минимум культурного человека», приобретены рекомендательные списки и планы чтения: «О тех, кто боролся за наше счастье», «Прекрасное — в жизнь», «Историческая литература», «Жизни, дороге сердца», «Советское изобразительное искусство на современном этапе» и др.

В библиотеке на новый учебный год запланированы диспуты, литературные и тематические вечера, встречи с поэтами и писателями, лекции и обзоры книг.

Надеемся, что студенты института будут активными участниками деятельности нашей библиотеки.

Л. ГЛОВА,
зав. отделом абонемента библиотеки

НА СНИМКЕ: библиотекарь Маргарита Мирзоян помогает читателю выбрать литературу.
Фото Н. Сосковца



Здесь каждый из нас — заботливый хозяин

Многие из наших студентов впервые живут в общежитии. Здесь для них началась самостоятельная жизнь, в которой они сами хозяева. Приходится самому и полы мыть и натирать, и делать другие хозяйственные работы.

С первых дней нашего появления в общежитии мы все, без исключения, горячо принялись всерьез поддерживать чистоту, стараемся, чтобы все было опрятно в нашем доме.

Но имеются еще некоторые неполадки, устранение которых администрация не хочет идти нам навстречу. Во-первых, до сих пор не могут отремонтировать телевизор. Чтобы посмотреть передачу, нам приходится бежать в другое общежитие. Во-вторых, не решен вопрос об оборудовании у нас кухни. Но мы надеемся, что эти вопросы в ближайшее время будут улажены.

Мы вызвали на соревнование коллектив общежития девушек. Запланировано несколько совместных с ними вечеров отдыха.

А. СТОКАЛЬСКИЙ,
член студсовета общежития «Сокол»

Все решаем сообща

В первой половине октября состоялось общее собрание проживающих в общежитии «Сокол». Повестка дня — отчет студсовета и выборы нового его состава. Работа студсовета была признана хорошей.

Студсовет работает в тесной связи со старостами комнат, все спорные вопросы решаются сообща.

Большую помощь студентам оказывает заместитель декана педфака Е. Е. Лосин, постоянно направляющий работу студсовета.

Руководящий студенческий орган нашего общежития пользуется большим авторитетом среди жильцов.

Очень мешают нам «мелочи» хозяйственного порядка. До сих пор нет у нас кухни, нет вентиляции в душах, не работает телевизор. Но мы надеемся, что эти недостатки будут устранены и общежитие «Сокол» останется лучшим по санитарному состоянию.

В новом учебном году совет общежития наметил провести несколько бесед и лекций и ряд других культурно-массовых мероприятий.

П. ПОПОВ,
председатель студсовета общежития «Сокол»

По следам наших выступлений

КОМНАТА ОТДЫХА БУДЕТ ОТКРЫТА

В номерах газеты «За физкультурные кадры» от 19 и 26 ноября с. г. в статье «Нам дорог наш студенческий дом» и заметке «Снова за круглым столом» указывалось на то, что в женском общежитии (канал Грибоедова, 101) не функционирует комната отдыха.

Действительно в комнате отдыха в последнее время проживают студентки школы тренеров. В ближайшие дни они будут переселены в общежитие на Декабристов, 35.

Комната отдыха в женском общежитии будет открыта к 5 декабря с. г.

Н. ШИНКЕВИЧ,
проректор института по АХЧ

«Нам дорог наш студенческий дом»

В номере газеты «За физкультурные кадры» от 19 ноября с. г. был опубликован материал о рейде по общежитиям: «Нам дорог наш студенческий дом». Раздел этого материала, озаглавленный «Неряхи», был обсужден на общем собрании 4-й группы I курса спортфака. Было проведено собрание студентов, проживающих в 308-й комнате, в котором приняли участие комсомольское бюро кафедры плавания, члены комитета ВЛКСМ института, прикрепленные преподаватели Н. Ф. Столбов и А. А. Смирнов и декан факультета Е. И. Кудрявцев.

Выступление газеты признано правильным. Принято решение заслушать отчет старосты 308-й комнаты В. Веселова на бюро специализации, установить строгий контроль за тем, как будет соблюдаться порядок в этой комнате.

В. КАЛЕНТЬЕВ,
секретарь комсомольского бюро кафедры плавания